2020年3月27日 星期五

# 看! 为民社区的清官能断家务事

都说"清官难断家务事",可为民社区家事调解室却能把辖区内的一桩桩家务事断得清清楚楚,让矛盾重重的夫妻和好如初。去年至今,为民社区家事调解室成功调解辖区各类纠纷66起,其中44起为婚姻家庭纠纷。

近日,为民社区一位居民来到社区家事调解室,要求调解员出面调解她与丈夫之间的家庭矛盾纠纷。调解员通过与两人谈话了解到,两人育有一儿一女,和公婆一起居住。两人都在同一家公司打工,女方在厨房工作,男方是一名水暖工。由于男方技术比较好,公司领导很器重,女方觉得男方有些

自满,平常在家人面前趾高气扬,自己不仅要工作,回家后还要照顾公婆和两个孩子,而丈夫回家后也不和她说话,更谈不上体贴,对她指手画脚,可为了老人、孩子,她还是选择了默默忍受。最近,她发现丈夫和一名女子的关系不正常,对她的态度也更加蛮横无理了,这件事让她无法接受。可男方却觉得妻子不理解自己在外赚钱辛苦,只会整天无理取闹,回到家也感受不到家的温暖。因此闹得不可开交,家庭矛盾升级。

了解到实情后,调解员耐心劝导夫妻两人说,发脾气和吵架不能够解决问题,还会破坏两人多年的感情,遇事应当多商量、多

沟通,互相理解、包容,要做到换位思考,这样才能控制好自己的情绪。最终,夫妻双方互相敞开了心扉,反思了自己的所作所为,丈夫觉得自己这几年确实没在家里尽到应尽的责任,以后要多照顾家庭,多理解妻子的辛苦。妻子也表示以后要多体谅丈夫,共同用心把家经营好。

记者 晓峰

一周试听

## 像儿女一样贴心照顾空巢老人

3月25日凌晨5点,身患重病的新世纪花园 小区居民李成骏老人和老伴儿的病情加重,两位 老人无法下床走动,老人吃力地给新世纪社区刘 书记发了一条求助信息,看到求助信息后,刘书记 马上通知两名社区工作人员上门,及时将两位老 人送往医院救治。

李成骏和老伴儿年事已高,两人患有气管炎、支气管炎、心脏病多种疾病,最近身体状况一直不好,再加上前几天李成骏老人不小心摔了一跤,行动非常艰难,可是他们的女儿远在青岛,无法及时赶回来照顾他们。由于女儿常年不在身边,老人担心住院以后无人照顾,导致病情一拖再拖,直到不能下地走动才向社区发微信求助。

当日早上,三位社区工作人员提前联系医院找到了床位,打车将两位老人送到了医院。在医院里,社区工作人员陪同两位老人做了各种化验和检查,买来了老人住院用的生活必需品。病床旁,社区工作人员再三叮嘱老人不要有思想负担,积极配合医生治疗,在他们女儿到来之前,社区人员会一直照顾他们。老人激动地说:"社区人员就像儿女一样,很暖心,住在这样的社区让他们感到很幸福。" 记者 曙光

#### 真情视窗

## 3个老旧楼院有了新大门

南气象巷社区辖区的气象巷6号、10号、2号属于老旧楼院,没有物业、没有大门,流动人员及车辆出入杂乱,存在较大的安全隐患,居民希望社区能用为民办实事专项经费安装一个大门,让他们的生活环境多一份安全保障。

接到居民反映后,南气象巷社区负责人马上组织工作人员对这3个楼院进行了全面摸底排查,这3个院子都建于上个世纪70年代,居民对安装大门的需求非常迫切。气象巷6号居民张阿姨说,她们院只有半扇铁门,外来车辆和人员随意进出……10号、2号院的居民也说,院子基础设施老化,好多人也不注意院内环境卫生,如果有个大门,治安会好起来,环境也会慢慢变好的。

随后,南气象巷社区向西关大街街道办事处上报后,街道办事处要求社区召开居民代表大会,启动为民办实事专项资金。近日,已为这3个老旧小区安装上了车辆识别道闸门和行人门禁。

记者史益竹

阳光家园



近日,东交通巷社区党委联合相关部门对辖区小学、幼儿园、午托班进行了全面检查,重点检查各单位消杀记录是否齐全、安全防护措施是否到位、消防器具是否合格等,全力以赴给师生创造一个安全、舒适的学习生活环境。 晓峰 摄

## 做好心理疏导搭建"心灵驿站"

当下在诸多因素影响下,心理健康问题日益凸显,许多市民对心理咨询的需求也越来越多。记者在中华巷社区调查发现,社区心理咨询室近6个月中已成功地为30余位求助者进行了有效的心理疏导,成为居民心中的"心灵驿站"。

社区有个孩子名叫亮亮(化名),他父母离异,每天放学后回哪个家每天都得等母亲的通知,有时要回母家家,有时要去爷爷家或姥姥家,由于家庭环境差,不管是回哪里都没有家的,也没有学习的时间,这种状况可孩子的心理创伤,学习成绩不好不说,在学校还经常调皮捣蛋、打架,同学们都不愿意和他玩。经结好不学期的心理辅导后,孩子情沿时,开始努力学习,期中考试各时功课都达到了及格线,期末考试时平均成绩达到了70分以上,现在和

他玩的同学也多了。"幸亏社区有心理咨询室,不然儿子就废了。"亮亮的妈妈逢人就说。

有一个居民因家庭变故后一个人 生活,精神状态非常差,经常在下雨 天站到马路中间自言自语,社区工作 人员每次都得将她硬拉回家。经过心 理咨询师陪她聊天、进行心理疏导, 她渐渐有了乐观、向上的生活态度, 走出了心理阴影。

中华巷社区滕书记说,社区正在 把心理咨询与四点半课堂结合在一 起,由常年从事公益活动的心理咨询 老师进行免费心理咨询服务,开展心理 讲座活动,以缓解老年人的孤独感, 促进青少年的身心健康。

记者 建文

健康方舟

## 社会主义核心价值观解读



## 平等 社会和谐稳定压舱石

平等是社会和谐稳定的压舱石,它标注了调整社会关系的基本尺度。"王侯将相,宁有种乎"?在中国这样一个曾经有过几千年封建专制制度的社会,对平等的渴望和呼唤,是人心深处最为激越的力

我们倡导的平等,是兼顾效率与公平

的平等,不是"不患寡而患不均"的绝对平均主义;是实实在在的平等,不是落在法律字面上的"形式上的平等"。是要让人人都能公平行使社会权利、履行社会义务、分享社会成果,政治上平等参与、经济上共同富裕、文化上共建共享,同祖国和时代一起成长进步。

## 24户居民的吃水问题解决了

近日,一条崭新的PE材质的供水管 道通到了建新巷24户居民家中,解决了 困扰居民近40年的吃水问题。

凤凰园社区所辖的建新巷有24户居民自建房,修建于上世纪八十年代初,住户们饮用的自来水都是从警官学院接过来的,随着时间的推移,水管老化跑冒滴漏现象非常严重,总水表与分水表之间产生的计量误差较大,平时一到用水高峰时段,水压上不去,用水问题一直困扰着居民们的生活,居民们多次申请独立铺设管道安装水表,但由于房屋结构复杂等原因一直未能如愿,于是他们求助社区帮助解决。

接到居民求助后,凤凰园社区第一时间上报清真巷街道党工委,西宁供水集团、城东区城乡建设局、城东区应急管理局,4部门相关负责人赶到现场进行查看,大家一致同意尽快给24户居民改造供水管道。

3月1日,施工人员正式进驻工地,3 月17日一条300米长的供水管道铺设完工,通过调试、测压,3月18日正式通水了,彻底解决了建新巷24户居民吃水难的问题。

3月25日下午,居民代表勉有录、米海山、苏德祥来到凤凰园社区,将一面印有"为民服务暖人心排忧解难似亲人"的锦旗送到社区主任韩海桃的手中,感谢社区为他们办的这件大实事。

大事。 记者 曙光

## 一帮到底

## 社区及时救助 精神病患者

近日,中庄社区工作人员及时联系将辖区内一名疑似精神病患者送到 省第三人民医院按照治疗

省第三人民医院接受治疗。 居民向社区反映说,有一个50多岁的男子经常在中庄路铁路浴池对面 摆地摊,摆摊期间经常谩骂无辜过往 行人,且有暴力倾向,有时还动手打 人。居民怀疑此人有精神疾病,多次 举报后火车站街道办事处城管中队也 经常劝其不要在此地摆地摊,可是这 个人根本不听。

经过社区工作人员询问,找到了这个人的弟弟,了解到这个患有精神疾病的人叫明化(化名),户口在陕西省,现在与弟弟一起租住在中庄村小区87号251室。弟弟原来在格尔木打工,现在也没有工作,生活困难还要负责明化的生活和医药费,他没有多余的钱让哥哥住院治疗,平时也只能买点治疗的药。前些日子哥哥又犯病了,实在是没有办法他就打110报警,将其送进了医院,但是哥哥又从医院偷跑了出来。

为了给明化治疗,社区向办事处 反映后申请到了8000元的救助资金,经过10多天的治疗明化病情有所好转,出了院。因精神病患者必须在户籍地才能享受相关的救助,为了让他们有个稳定的生活环境,社区又给他们申请了700元的路费,近几日准备让他们回原籍办理相关的社会救助手续。

に石 建メ

社区帮办